

2011年2月10日
星期四
编辑/张莉
校对/王惠

B
01

主流 责任 贴心 实用



□中国日报供本报特稿

综合国外媒体报道,当地时间2月8日,埃及首都开罗又爆发大规模民众抗议示威活动,抗议者再次要求穆巴拉克总统辞职。同日,美国副总统拜登向埃及施压,敦促其立即废除实行了数十年的紧急状态法。

▶▶抗议者重新聚集

随着被埃及国家安全部门拘禁12天的谷歌公司高管瓦伊尔·高尼姆获释,示威者士气大振。8日,民众排起长队,在士兵查验过身份证件并被确认未携带武器之后进入开罗市中心的解放广场,解放广场聚集了数万人,抗议的规模与4日相当。示威者高呼,“人民希望现在的政权彻底倒台”、“我们将把抗议进行到底”。

高尼姆对欢呼的人群说:

▶▶拜登向埃及施压

8日,美国副总统拜登给埃及副总统苏莱曼打电话,敦促埃及及政府采取更多行动平息反对派的示威行动,实现“迅速、重大、和平并且合法的”政权有序过渡。此外,拜登还代表美国政府呼吁埃及立即废除实行了数十年的紧急状态法。

随后,美国国务院发布一份声明,提出美国希望埃及履行的四个步骤,包括“采取新措施防止内政部门骚扰、拘禁和逮捕记者及反对派”、“立即废除紧急状态法”、“扩大参与对话的反对派数量”以及“邀请反对派共同商定移交权力时间表”。

“我们必须推翻这个没有言论自由的政权。”在动员民众参加1月25日的示威活动时,高尼姆发挥了重要作用,于1月28日凌晨被捕。

在穆巴拉克去留的问题上,反对派认为,政府目前作出的姿态只是在拖延时间,企图用一系列的小让步分裂示威者。

穆巴拉克总统曾宣布,他和儿子贾迈勒都不会参加今年9月举行的大选,刚刚结束与反对

派对话的副总统苏莱曼称,政府已经有了移交权力的路线图。但是由于穆巴拉克拒绝立即辞职,示威者对于政府的一系列让步并不买账。

苏莱曼说:“解放广场今天发生的事情侮辱了埃及……我们不能任由这样的形势继续发展,必须尽快结束危机。”

据法国农业信贷银行分析,埃及的抗议活动每天给该国造成的经济损失高达3.1亿美元。



埃及总统穆巴拉克

苏莱曼6日曾表示,埃及将“视安全形势”考虑废除紧急状态法,这给埃及政府处理该问题留下了余地。美国国务院发言人罗伯特·吉布斯随即回应道,苏莱曼的言论“无助于”埃及实现彻底的民主。

有分析认为,美国政府希望埃及未来的政府能够继续承认埃及已经签署的条约和履行的义务,包括埃及和以色列在1979年签署的和平条约以及坚持苏伊士运河现在的地位等。

(崔海培)

■相关新闻

埃及总统签署修宪令

成立修宪委员会,对宪法进行必要修改

据新华社开罗2月8日电 埃及总统穆巴拉克8日签署命令,成立修宪委员会等3个委员会,主要负责对现行宪法进行必要的修改等工作。

埃及副总统苏莱曼当天发表声明说,修宪委员会将由10名司法界高官或法学专家组成,最高法院院长任委员会主席。

苏莱曼说,根据总统命令,修宪委员会将对宪法第76、第77、第88等条款进行研究,并提出修改意见,以推进政治和民主改革。该委员会将于2月底前向副总统报告研

究结果和修宪建议,并依据宪法第189条规定,向总统提出修宪要求。

苏莱曼说,穆巴拉克总统还指示总理沙菲克成立监督委员会,跟踪落实参与全国对话各派所达成的协议。同时,穆巴拉克还下令成立调查委员会,对上周三发生的冲突事件进行调查,并将调查结果提交总检察长处理。

2月6日,苏莱曼代表政府与穆斯林兄弟会等反对派团体对话,双方同意成立一个由司法界和政界人士组成的委员会,研究立法改革等事宜。

埃及央行干预汇市 动用10多亿美元提振埃镑

据新华社开罗2月8日电 埃及中央银行8日宣布已入市干预汇率,以提振本国货币埃及镑。这是埃及央行自埃及政局陷入动荡以来首次干预汇市。

埃及自1月25日起发生反政府示威活动,外国投资者纷纷撤资,金融市场大幅震荡,埃及镑对美元比价持续下跌。2月6日早盘,埃及镑对美元比价一度跌至6年来新低,至5.96比1,最终小幅回升1.4%,收于5.876比1。

埃及中央银行副行长希沙

姆·拉米兹当天通过电话承认了干预汇市,但拒绝透露细节。一位不愿公开姓名的交易商说,估计埃及央行此次干预汇市动用的资金量介于10亿至16亿美元之间。

市场人士认为,埃及央行干预汇市一方面旨在震慑投机者,另一方面为股市下周重新开放恢复市场信心,因为埃及镑走势对于决定股市所受影响程度将起关键作用。受政局动荡影响,开罗股市于1月27日收盘后关闭,计划于2月13日重新开放。